
 
СМБ – Секция”ИЗТОК”  

BEЛИКДЕНСКО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 12.04.2008 г. 
11 клас 

Времето за решаване  е 120 минути. 
Регламент: Всяка задача oт 1 до 15 има само един верен отговор . “Друг отговор“ се приема за решение само при отбелязан 
верен резултат . 15 тестови задачи са разделени на групи по трудности : от 1 до 5 се оценяват с по 3 точки ; от 6 до 10- с по 5 
точки и от 11 до 15 – с по 7 точки. 
Организаторите Ви пожелават успех! 
 
Име…………………………………………………………..училище……………………………………..……..град……………... 
1 зад. Кое е стотното число в редицата 6,  1,  4,  ?− − ⋯  
А) 489   Б) 494  В) 496  Г) друг отговор 
2 зад. Ако ъглите на един триъгълник образуват аритметична прогресия и най-малкият е 4 пъти по-
малък от най-големия, то най-големият е: 
А) 090    Б) 094    В) 096    Г) друг отговор 
3 зад. Ако за геометрична прогресия na  е дадено, че 6 2 30a a− = −  и 2 4 10a a+ = − , то 5a  е равен на: 

А) 16    Б) 2     В) 2−    Г) друг отговор  
4 зад. Ако 0sin 2008 sinα= −  и 0 0(0 ;90 )α ∈ , то стойността на α  е равна на: 

А) 018     Б) 028    В) 088    Г) друг отговор 
5 зад. Колко петцифрени числа могат да се запишат с цифрите 1,  2,  3,  4 и 5, без да се повтарят, ако 
тези числа се делят на 15? (Пример 12345) 
А) 256   Б) 120  В) 24                         Г) друг отговор 

6 зад. Ако 
1

sin
2 2

x

x

α −= , то  

А) ( ] [ )+∞∪−∞−∈ ;3/11;x  Б) (0,5; )x ∈ +∞  В) ( ; )x ∈ −∞ +∞  Г) друг отговор 

7 зад. Ако сумата на първите n  члена на редицата na  се пресмята с формулата 2 2nS n n= − , то  

А) 1 0a =    Б) 20 37a =   В) 10 80a =   Г) 30 23a = −  
8 зад. Г-н Петров внесъл в банка определена сума при 20% сложна годишна лихва. Колко години, най-
малко, трябва да минат, за да се удвои тази сума? 
А) 2     Б) 3   В) 4    Г) друг отговор 
9 зад. Ако за геометричната прогресия 1 2 3,  ,  ,   a a a ⋯ е известно, че 2

13 37 25(2 ) 20a a a+ = , то 

11 39 19 315a a a a− =  

А) 16−    Б) 50   В) 50±   Г) друг отговор 

10 зад.  Стойностите на x , за които 
2 1x x xx x− −=  са равни на: 

А) 1±  и 0     Б) 1 и 0    В) 1   Г) друг отговор 
11 зад.  Сборът на числата 2, (21) 3, (8)+  е равен на: 
А) 6,(10)   Б) 6,(01)  В) 5,(29)  Г) друг отговор 

12 зад.  Сумата 2 4 6 20081 x x x x− + − + +⋯  е равна на: 
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  Г) друг отговор 

13 зад.  Ако е известно, че 2 3 1 0tg tgα α− + = , то сборът tg cotgα α+  е равен на: 

А) 0,5   Б) 
3 1

2

−
  В) 3  Г) друг отговор 

14 зад.  Правоъгълен триъгълник има хипотенуза c  и остри ъгли α  и β , 

за които е изпълнено 
6

sin sin
2

α β+ = . Лицето му е равно на: 

А) 
2 6

4

c
  Б) 2c   В) 

2 3

8

c
  Г) друг отговор 

15 зад.  Ако продължим азбуката по начина от чертежа, буквата, която 
ще напишем преди да затворим линията е: 
А) А   Б) Я  В) М   Г) друг отговор 



 
Отговори: 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
А В Г, 16±  Б В А Б В А Г, 1±  А Б В Г, 2 / 8c  Г, Л 

 


